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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e vinte e 

três minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 

situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA 

LEMOS, GILSÉ SOUZA BRITO, JAILTON SANTOS SOUZA (Vereador 2º 

Suplente), JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. 

Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, convidou o 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, 

determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual 

constava a leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à mesma 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO convidou o Srº Jailton Santos Souza, foi candidato ao cargo de 

Vereador pelo Município de Dom Macedo Costa – BA, no pleito 07/10/2012 e foi 

eleito segundo suplente pelo Partido dos Trabalhadores – PT, integrante da 

Coligação Mudança Se Faz Unindo Forças (PP – 11/ PT – 13/ PSC – 20/ PR – 22/ 

PSB – 40/ PC DO B – 65), devidamente certificado pela 202ª Zona da Justiça 

Eleitoral da Comarca de Santo Antonio de Jesus – Estado da Bahia, e na forma 

regimental convocado para tomar posse no Cargo de Vereador. Em seguida o 

Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO, no uso de suas 

atribuições que lhe confere a Lei Orgânica Municipal e Regimento Interno convidou 

o Vereador Segundo Suplente Jailton Santos Souza para prestar juramento de 

posse em Sessão Ordinária: “PROMETO EXERCER, COM DEDIÇÃO E LEALDADE, 

O MEU MANDATO, RESPEITANDO A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO E A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, 

DEFENDENDO OS INTERESSES DO MUNICÍPIO E BEM ESTAR DE MEU 

POVO”. Ato contínuo, o Vereador presente de pé: “Assim prometo”. Concluído esta 

parte o Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO o declarou 

empossado no cargo de Vereador para cumprir mandato até 31 de dezembro de 

2016. Seguindo o Senhor Presidente convidou a secretária para administrar a 

entrega dos Cartões de Congratulações aos estudantes aprovados no processo 

seletivo do IFBA – Instituto Federal da Bahia: Albino Gabriel Araújo Santos, 

Deise de Jesus Cardoso, Guilherme Nicholas Silva e Silva, Karoline dos 

Santos Santana, Marcelo Piton Barreto, Pedro Lucas da Cruz Silva e Rafael 

Silva dos Santos. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA 

e constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E 

declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos 

Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da 

palavra o Vereador recém empossado JAILTON SANTOS SOUZA. Após saudações. 

Inicialmente agradeceu a Deus pela oportunidade lhe concedida e aos que faziam-

se presente naquela sessão. Seguindo salientou sobre a situação delicada referente 

à composição da Mesa nesta Casa, acontecimento triste para com o Vereador e 

amigo Jocélio Figueiredo Vilas Boas que nos deixou, em seguida com o Vereador 

amigo Antonio Barreto Mota que passa por problemas de saúde ficando 

impossibilitado de exercer tal função. Externou sua tristeza diante dos  
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acontecimentos e quem o conhece sabe que age com o coração, não está sendo 

fácil ocupar a cadeira de duas pessoas que por aqui passaram e prestaram serviços 

à comunidade Macedense.  Seguindo contou um pouco da sua história de vida, 

natural de Dom Macedo Costa precisamente da Localidade do Ramos das Graças, 

Zona Rural deste Município, estudou no Colégio Estadual Eraldo Tinoco Melo, vinha 

a pé porque na época não havia transporte escolar e com muita dificuldade 

conseguiu concluir o ensino médio, antigo segundo grau. Em seguida, foi para 

Cidade de Santo Antonio de Jesus onde trabalhou durante dois anos e seis meses 

numa determinada empresa porque Dom Macedo Costa não lhe oferecia 

perspectiva para o crescimento profissional. Ao longo deste período foi funcionário 

em outra por mais quatro anos como carregador de caminhão, em sua trajetória 

teve sabedoria concedida por Deus e foi promovido para ocupar o cargo de gerente 

daquela empresa. Ao receber um valor de duzentos e oitenta reais do seu décimo 

terceiro salário resolveu investir no seu próprio negocio, mas não deu para seguir. 

Diante das dificuldades não desistiu, hoje é um micro empresário, através de um 

Projeto Lei aprovado nesta Casa Legislativa possui uma empresa instalada neste 

município até os dias atuais. Prosseguindo disse para os jovens homenageados 

naquela sessão que a caminhada não será fácil, mas para Deus nada é impossível e 

os parabenizou, colocando-se à disposição caso for necessário. Ato contínuo firmou 

seu compromisso na condição de Vereador para com o povo Macedense, em breve 

estará reunindo-se com os demais Vereadores para elaborar uma indicação 

pensando na possibilidade de se instalar um pólo industrial neste Município, um 

projeto elevado. Os jovens saem deste município para trabalhar em cidades 

circunvizinhas por falta de oportunidade. Seguindo salientou sobre a situação difícil 

da segurança em nosso Município e que se estende pelo país, o melhor meio é 

unirem-se na busca de soluções através do Comandante de Polícia, assim todos 

serão beneficiados. Tinha a idéia de elaborar um projeto com a instalação de 

câmeras de segurança. Prosseguindo informou que aos trinta e um dias deste mês 

estarão dando início ao campeonato municipal de futebol neste município, existe a 

carência de cultura e esporte voltada para a população. Para isto, necessitam do 

apoio da prefeitura e na oportunidade contará com presença do Jean ex-goleiro 

dos Clubes Bahia e Vitória e provavelmente estará selecionando jovens de Dom 

Macedo Costa para representar o município. Está avaliando a possibilidade 

juntamente com Charles para no dia primeiro de maio do ano em curso, realizar-

se uma maratona em homenagem ao dia do trabalhador. Ato contínuo alertou para 

as doenças transmitidas pelo mosquito aedes aegypti e informou que o Srº José, 

morador da Rua Manoel José da Costa o procurou para denunciar sobre a rede de 

esgoto que está escoando a céu aberto, o mesmo acusou que já relatou o caso para 

algum dos órgãos competentes do município, mas não foi correspondido. 

Aproveitou a oportunidade a qual o Secretário de Transporte e Obras do Município 

João de Deus e Secretária de Administração Renata Suely fazem-se presente 

para expor o caso e pediu que tenha se cuidado quanto a isto. E por fim, registrou 

a presença dos Vereadores da cidade de Conceição do Almeida Dilson e Paulo 

Roberto e do pré candidato a Vereador Luís Claúdio.  Agradeceu e finalizou. Fez 

uso da palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente 

registrou a presença dos Vereadores da cidade de Conceição do Almeida Dilson e 

Paulo Roberto sempre presente às sessões legislativa. Seguindo destacou a luta 

enfrentada por Emilene, pôde acompanhar de perto juntamente com o Vereador 

Edmundo Bomfim. Prosseguindo desejou bênçãos sobre a vida de Antonio  
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Barreto Mota para que se recupere imediatamente. Caso estivesse sido 

empossado na condição de Vereador naquele dia estaria carregando uma 

responsabilidade imensa de defender e lutar pelo povo ordeiro, hospitaleiro e 

trabalhador de Dom Macedo Costa, através do trabalho passa que é o fundamental 

para todos que aqui chega, a honestidade. Jailton está chegando para assumir um 

papel muito importante, não só de fiscalizar o Poder Executivo, mas também o 

Poder Legislativo, quando se assumi uma cadeira numa Casa Leis, esta diretamente 

fiscalizando os Poderes Municipais, criando-se projetos, fazendo indicações, mas 

sem esquecer-se de estar lado a lado com a comunidade quando for preciso e 

desejou-lhe boas-vindas. Prosseguindo destacou sobre as quedas de repasses pelo 

FPM – Fundo de Participação dos Municípios e devido a isto alguns prefeitos já 

abriram mãos dos respectivos cargos por perceberem as dificuldades. Ato contínuo 

disse que fez cobranças na última sessão relacionadas à segurança neste município, 

já foi levado ao conhecimento do Décimo Quatro Batalhão de Polícia Militar e a 

Capitã de Polícia Militar Isa Carla aqui esteve, foi dado o ponta pé inicial, não diz 

que foi pra resolver, mas pelo menos para amenizar. O Tenente Coronel naquela 

noite em entrevista num programa de rádio foi questionado pelo repórter em 

relação ao fato que houve no município vizinho de Muniz Ferreira, ás dez horas 

manhã a Casa Lotérica do empresário Olavinho foi assaltada e o questionou 

porque só o município de Santo Antonio de Jesus é privilegiado, o Tenente Coronel 

foi claro e sabe das dificuldades encontradas no efetivo e equipamentos, mas o 

Tenente Coronel não é culpado. A culpa é de quem tem que nos oferecer 

segurança, um direito de todos nós e tem que vim do governo do estado. 

Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador EDMUNDO BOMFIM 

SANTOS. Após saudações. Inicialmente disse que nesta casa Legislativa não existe 

situação nem oposição e sim nove Vereadores conscientes num único pensamento, 

a busca de benefícios para o povo Macedense. Seguindo desejou bênçãos sobre a 

vida do Vereador recém empossado Jailton. Prosseguindo agradeceu a Emilene 

pelo reconhecimento. Comprometeu-se que a cada vinda dos estudantes ao 

município os levará novamente para o IFBA – Instituto Federal da Bahia. Ato 

contínuo externou seu orgulho em ser pai do jovem Albino Gabriel que irá 

representar ao nosso município no IFBA – Instituto Federal da Bahia, bem como, 

como os demais estudantes. A conquista alcançada pelo seu filho é mérito da Srª 

Nalva e Srº Biu que o educou. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou o Srº EDVALDO OLIVEIRA 

SOUZA para fazer uso da palavra. Inicialmente disse que as homenagens 

prestadas naquela sessão são justas. Naquela semana as homenagens também 

estavam sendo prestadas ao Monsenhor José de Souza Neiva e solicitou desta 

Casa através do Senhor Presidente encaminhe de Congratulações. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou a 

Srª EMILENE SILVA para fazer uso da palavra. Inicialmente agradeceu a todos os 

Vereadores, Edmundo Bomfim e Juracy Santos foram os primeiros a tomarem a 

iniciativa de lhes ajudar, em seguida o Vereador Presidente Edmundo Xavier que 

lhe passou palavras positivas e aos funcionários desta Casa Legislativa que 

sofreram consigo para conseguir a matrícula do seu filho Guilherme a ingressar no 

Instituto Federal da Bahia, em especial a Élida pela sua preocupação.  Através de 

processo na justiça e um novo processo seletivo foi contemplado, foram três 

processos. Agradeceu também as advogadas Andréa Prazeres, Geralda Quadros 

e Gisele. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO convidou o Srº EGNALDO PITON MOURA para fazer uso da  
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palavra. Inicialmente parabenizou os jovens estudantes homenageados naquela 

sessão, destacou que a educação é à base de uma sociedade justa e igualitária. 

Seguindo disse que hoje se combate a corrupção porque neste governo aprovou-se 

um Projeto de Lei que dá liberdade a Polícia Federal, é importante que combata a 

corrupção em outras as esferas de governo, federal, estadual e municipal. 

Prosseguindo disse que é favorável a liberação do não uso do capacete. Inclusive o 

Vereador Juracy sugeriu a criação de uma Lei Municipal para tal liberação, mas o 

uso deste EPI de segurança dar se através de Lei Federal e pela norma da 

Constituição Federal não pode existir uma Lei Municipal porque não tem eficácia. 

Prosseguindo disse que o Município de Varzedo possui nove mil habitantes, é maior 

que Dom Macedo Costa que possui quatro mil habitantes e recebe um repasse 

praticamente igual a este município, no Município de Varzedo existe um plano de 

carreira dos servidores. Em Dom Macedo Costa tentaram discutir, mas não saiu do 

papel e os servidores recebem salário mínimo, inclusive motorista que possui 

habilitação categoria D. E por fim, desejou saúde e sucesso ao Vereador recém 

empossado Jailton na sua nova caminhada, pessoa que tem bons ideais e os 

jovens de Dom Macedo Costa estão carentes de políticas públicas e geração de 

emprego. Agradeceu e finalizou.  O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO convidou a Srª RENATA SUELY NOGUEIRA SANTANA para 

fazer uso da palavra. Inicialmente desejou boas-vindas ao Vereador Jailton, a 

certeza de que os demais Vereadores estarão o acolhendo, assim como a 

população. Seguindo disse que é importante tudo que se traz para população, se 

discutir, onde há erro há acerto, José Fróes e Bartolomeu estão sempre abertos 

à discussão. Em relação à segurança no município, informou que tiveram uma 

reunião com a Delegada de Polícia Civil e foi solicitado através do Deputado 

Rogério Andrade uma audiência com o Comandante do Décimo Quarto Batalhão, 

neste sentido, espera que no primeiro momento mantenham contato com o 

Comandante no nível de segurança local e trazer informações mais a fundo.  

Prosseguindo disse que a partir de agora as contas do município serão publicadas 

online através da Transparência Pública no site do Tribunal de Contas dos 

Municípios, inclusive já encaminharam as Prestações de Contas Anuais, Exercício 

dois mil e quinze. Ato contínuo, disse que na próxima semana gostaria de discutir 

com os Vereadores, equipe da Secretaria Municipal de Obras e engenharia um 

projeto, antes de ser encaminhado a esta Casa, sobre o perímetro urbano que 

precisa ser atualizado. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO convidou o Srº EUDALDO EUZÉBIO BARRETO para 

fazer uso da palavra. Inicialmente disse que possui vários cursos concedidos pela 

Empresa Petrobrás e também possui formação em administração, nível superior. 

Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 

fez uso da palavra. Inicialmente disse que no primeiro contato com Jailton, agora 

na condição de Vereador pôde perceber seu potencial e desejo de trabalhar pelos 

seus eleitores. Seguindo disse para Luís Claúdio conhecido por Vei, pré candidato 

a Vereador de Conceição do Almeida que futuramente deseja ir a Câmara daquele 

município para acompanhar seu trabalho de perto. Prosseguindo registrou a 

presença do Vereador Dilson, homem que luta pelos Almeidenses. Ato contínuo 

comunicou que o Vereador Geraldo Jorge não se fez presente por estar na 

cerimônia de formatura do seu filho Luiz Gustavo. E por registrou a presença do 

empresário José Arnaldo Lemos, do Vereador de Conceição do Almeida Paulo 

Roberto e do ex-Vereador deste Município Egnaldo Piton. Agradeceu e finalizou.  



- 6 - 

 

 

 

 

Quarta-Feira 

27 de Abril de 2016 

Ano IV - Nº 86 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 
 

 

ATOS OFICIAIS – ATA 
 

 

E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Edis que assim desejarem. 
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ATA DA SESSÃO SOLENE ALUSIVA AOS 54° ANIVERSÁRIO DE        

EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DO MUNICÍPIO DE DOM MACEDO COSTA EM 04 

DE ABRIL DE 2016. 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às dez horas e vinte 

minutos, Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, situada à 

Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o Vereador 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO – Presidente, o Vereador EDMUNDO 

BOMFIM SANTOS - Vice-Presidente, o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE 

OLIVEIRA 1º Secretário, os Vereadores ANTÔNIA DE SOUZA LEMOS, GERALDO 

JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e 

JURACY SILVA SANTOS. O Senhor Presidente invocando o nome de Deus, 

declarou a aberta a Sessão. Na sequência convidou para fazer parte da Mesa o 

Prefeito José dos Santos Fróes, a Secretária Municipal de Administração Renata 

Suely Nogueira Santana, a Secretária Municipal de Saúde Suely Sobral, a 

Secretária Municipal de Educação Noelice Rodrigues, a Secretária Municipal de 

Assistência Social Elizabete Neves, Padre Gilton, a Capitã de Polícia Militar Isa 

Carla Amorim, o Tenente Messias, o Empresário José Arnaldo de Souza Lemos 

e o Ex-Prefeito Srº Edvaldo Oliveira Souza e agradeceu a todos que se faziam 

presentes. Em seguida disse que a nossa querida Cidade de Dom Macedo Costa 

estava completando cinquenta e quatro anos de Emancipação Política. É com 

imensa alegria que parabenizamos e comemoramos o aniversário da nossa tão 

estimada e amada cidade e acolhemos todos nesta Casa Legislativa. Informou que 

como se tratava de Sessão Solene em homenagem ao qüinquagésimo quarto ano 

de Independência, não haveria Expediente do Dia, Ordem do Dia, Explicação 

Pessoal, nem tempo determinado, conforme estabelece o artigo cento e trinta, do 

segundo parágrafo  do Regimento Interno dessa Casa Legislativa. Na sequência 

homenageou os Srs. Eronildes Ferreira Santos, José Andrade Souza, Valmir 

Dias de Jesus, Marcio dos Santos Reis, Edmundo Moreira dos Santos, Ana 

Marta Lemos Barboza e Barboza, Edno Moreira dos Santos e Cleidinea 

Souza Santos a receberem o Título Honorato de Cidadão Macedense. Ato contínuo 

o Excelentíssimo Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO franqueou a 

palavra aos Vereadores e demais que quisessem fazer uso da tribuna. Fez uso da 

palavra MARCIO DOS SANTOS REIS. Inicialmente disse que há alguns anos 

aceitou o convite de para trabalhar neste município e quando aceitamos o desafio 

de ser servidor público, profissional de saúde não se tem noção de quanto é difícil 

exercer tal função. Ao longo dos cinco anos de serviço prestado ao município dos 

quase seis anos de profissão, praticamente toda sua vida profissional foi dedicada a 

Dom Macedo Costa, sempre buscou o melhor para o serviço em saúde e o bem 

estar da população como prioridade, se sente lisonjeado pelo reconhecimento desta 

Casa. Agradeceu aos seus colegas pela cumplicidade dessa árdua, mas também 

gratificante tarefa.  Este título lhe acrescenta algumas prerrogativas, mas o mais 

importante para si é não se sentir excluído da história desta cidade, percebe que 

não passou despercebido, trancafiado na farmácia da Unidade de Saúde. Esta 

homenagem veio enaltecer um sentimento que traz consigo há muitos anos, agora 

possui evidência objetiva que pertence a este lugar. Agradeceu e finalizou.  O 

Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou a Srª ANA 

MARTA LEMOS BARBOZA E BARBOZA para fazer uso da palavra. Inicialmente 

fez a leitura do livro de eclesiais, capítulo três. Havia chegado o momento o qual a 

mesma estava sendo honrada com o Título de Cidadã Macedense, sempre teve  
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vontade de recebê-lo para confirmar uma situação de fato que vive há vinte e um 

anos. Faz vinte e um anos que reside nesta cidade e trabalha em prol de uma 

melhor qualidade para a população, portanto, aqui é o lugar que escolheu para 

viver, gastará sua existência, onde tudo faz sentido. Cultivou, ao longo desses anos 

sinceras amizades, amigos que fazem parte da sua vida e considera-os como da 

sua família mesmo não tendo laços consangüíneos. Agradeceu a todos que direta 

ou indiretamente colaboraram para realização deste momento tão especial em sua 

vida, e aos Vereadores que aprovaram a indicação a lhes conceder a honraria.  

Sente-se honrada e profundamente emocionada por receber o Titulo de Cidadã 

Macedense, pessoas de mais merecimento que a mesma deve ter recebido o Título 

de Cidadã Macedense, mas ninguém deve ter ficado mais feliz. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou o 

Srº EDNO MOREIRA DO SANTOS para fazer uso da palavra. Inicialmente 

externou sua felicidade e agradeceu a todos por serem favoráveis na aprovação da 

indicação que lhe concede a honraria. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou o Srº ERONILDES FERREIRA 

DOS SANTOS para fazer uso da palavra. Inicialmente disse sentir-se muito feliz 

pela homenagem e ter tornado-se um cidadão Macedense de verdade. Acredita que 

durante os doze anos que aqui reside, pessoa religiosa que tem colaborado para o 

crescimento da educação religiosa em Dom Macedo Costa. Temos que fazer esta 

caminhada de encontro com Deus e agradeceu a todos pelos laços de amizade. 

Seguindo disse que veio para Dom Macedo Costa com o intuito de passar alguns 

dias, mas os dias foram alongando-se e já passaram doze anos e não tem mais o 

desejo de ir embora. Nesta terra existem pessoas acolhedoras, amigas que podem 

depositar confiança, ter segurança para cuidar e educar os filhos. Agradeceu e 

finalizou.  O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou a 

Srª CLEIDINEA SOUZA SANTOS para fazer uso da palavra. Inicialmente disse 

que é um privilégio para a mesma tornar-se uma Cidadã Macedense, reside neste 

município há nove anos, anteriormente residia no município de São Felipe com seus 

pais. Agradeceu a todos os Vereadores por lhe reconhecer como cidadã em especial 

ao vereador Gilsé por ter lhe indicado e a todos aqueles que contribuem para o 

desenvolvimento da nossa cidade. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou Srº EDMUNDO MOREIRA DOS 

SANTOS para fazer uso da palavra. Inicialmente agradeceu pela oportunidade lhes 

concedida e pelo reconhecimento como Cidadão Macedense.  Saiu de casa aos nove 

anos, aos doze anos esteve neste município pela primeira vez para trabalhar numa 

fazenda, mas não pôde permanecer porque ainda era menor de idade, foi para a 

cidade de Nazaré a trabalho e por lá permaneceu por cinco anos dormindo dentro 

de um curral onde vacinava boi. Lembra da sua infância, quando pedia dinheiro 

para seu pai obtinha a resposta que era pra crescer e trabalhar, ainda adolescente 

disse para o seu pai que com a fé em Deus quando completasse os dezessete anos 

idade iria colocar suas mãos num cabo da enxada para trabalhar. Com as graças de 

Deus, retornou para Dom Macedo Costa aos dezessete anos idade onde permanece 

até os dias de hoje. Seguindo agradeceu ao Vereador Edmundo Bomfim e todos 

pela oportunidade. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO convidou o Srº JOSÉ ANDRADE SOUZA para fazer uso 

da palavra. Inicialmente agradeceu a todos os Vereadores pela homenagem, a 

receber o Título de Cidadania. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador 

JOSELITO PEREIRA ARÁUJO. Após saudações. Inicialmente parabenizou todos os  
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homenageados que receberam os Títulos de Cidadão Macedense. Seguindo 

salientou sobre a nomenclatura da Academia de Saúde, o saudoso Jocélio que não 

encontra-se entre nós, recebeu a homenagem porque foi um Vereador que 

colaborou para o desenvolvimento de Dom Macedo Costa.  Prosseguindo disse que 

as pessoas que aqui residem desejam contribuir para o desenvolvimento de Dom 

Macedo Costa, a cidade está completando cinquenta e quatro anos de Emancipação 

Política, ainda tem muito a crescer. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o 

Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente disse que 

durante as homenagens refletiu um pouco de como Dom Macedo Costa consegue 

se diferenciar até em homenagear pessoas merecedoras que aqui receberam seus 

títulos honoríficos. Em outras cidades se homenageia políticos já com seus 

respectivos cargos, renomados e reconhecidos, mas que pouco soma para o 

município. As pessoas simples e humildes somam muito mais, com trabalho e 

dedicação. Seguindo disse ter escolhido Dom Macedo Costa pra ter uma caminhada 

política abençoada por Deus, aqui encontrou pessoas humildes, amigas e honestas. 

No dia o qual foi homenageado e recebeu o Título de Cidadão Macedense chorou 

bastante e em rápidas palavras mesmo emocionado,disse que levaria este título 

para o resto de sua vida. Prosseguindo disse que são cinquenta e quatro anos de 

uma cidade que talvez em Brásilia nem se saiba que existe Dom Macedo Costa no 

mapa, mas em outras cidades da Bahia é reconhecida por tudo que se tem feito ao 

longo desses anos. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador GERALDO 

JORGE SOUZA SALES. Após saudações. Inicialmente disse que seria muito bom se 

pudessem conceder a honraria a todos outros que vieram de outras cidades e estão 

em Dom Macedo Costa colaborando para o desenvolvimento do município, os 

homenageados daquele dia são merecedores. Seguindo disse que o povo de Dom 

Macedo Costa está de parabéns, bem como a gestão municipal. Hoje o país passa 

por momento difícil, é vergonhoso ser político nos dias atuais, a política e grandes 

empresários contribuíram para que o Brasil enfrentasse tal dificuldade, tirando o 

que é do povo por direito. Prosseguindo salientou sobre a homenagem direcionada 

ao Vereador Jocélio. A Academia da Saúde veio para melhorar a saúde do povo. 

Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra a Vereadora ANTONIA DE SOUZA 

LEMOSApós saudações. Inicialmente agradeceu a Deus, ao Prefeito Municipal e 

Secretária de Saúde Suely Sobral pela inauguração da Academia de Saúde. 

Seguindo agradeceu ao Vereador Edmundo Bomfim o qual indicou a 

nomenclatura da academia, pouco tempo que conviveram com Jocélio, o mesmo 

partiu e deixou saudades. Prosseguindo parabenizou Dom Macedo Costa por está 

completando mais um ano de Emancipação Política. Ato contínuo disse que 

Eronildes sempre foi cidadão Macedense, tem serviços prestados ao município, 

homem dedicado à religiosidade. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o 

Vereador GILSÉ SOUZA BRITO. Após saudações. Inicialmente disse que o 

município de Dom Macedo Costa está bem acolhido pela competência e honestidade 

de José dos Santos Fróes.  Seguindo agradeceu a todos que faziam-se presente à 

solenidade e parabenizou todos os homenageados. Prosseguindo desejou bênçãos 

de Deus nesses cinquenta e quatro anos de Emancipação Política. Agradeceu e 

finalizou. Fez uso da palavra o Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS. Após 

saudações. Inicialmente agradeceu a todos que faziam-se presentes à solenidade, 

principalmente ao Prefeito Municipal José dos Santos Fróes porque no ano de 

dois mil e três lhe deu a oportunidade de trabalharem juntos e assim começou a 

crescer na área política. Acredita que Dom Macedo Costa nunca teve num  
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quatriênio, Vereadores tão unido como neste, abraçando todas as causa e sofrendo 

com o Prefeito. Prosseguindo parabenizou Eliana da Silva, Italo Henrique e 

Rodrigo Vilas Boas pela homenagem prestada ao Vereador Jocélio que hoje não 

encontra-se entre nós, através deste ato podemos estar lembrando do homem 

amigo que era.  Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA. Após saudações. Inicialmente e parabenizou Dom 

Macedo Costa por esta data tão especial, não só a cidade aniversaria e sim todos os 

Macedenses. Seguindo parabenizou todos os homenageados com os Títulos de 

Honorífico e ao Prefeito Municipal pela inauguração da Academia da Saúde. 

Seguindo salientou sobre a falta que o Vereador Jocélio nos faz. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou o 

Srº Prefeito JOSÉ DOS SANTOS FRÓES para fazer uso da palavra. Inicialmente 

saudou as autoridades presentes na solenidade comemorativa aos cinquenta e 

quatro anos de Emancipação Política de Dom Macedo Costa. Seguindo ressaltou 

sobre a homenagem prestada ao ex-Vereador Jocélio quanto à nomenclatura da 

Academia da Saúde através da indicação do Vereador Edmundo Bomfim. 

Prosseguindo agradeceu aos seus secretários e demais funcionários que trabalham 

na sua administração, desenvolvem um trabalho eficaz, deixando-o dormi em paz. 

Ato contínuo agradeceu ao empresário José Arnaldo Lemos pela sua dedicação a 

esta terra e ao doutor Miguel Mota sempre disposto a servir e desejou muitas 

bênçãos sobre sua família. Seguindo parabenizou os homenageados com os títulos 

de Cidadão Macedense, são trabalhadores que sempre ajudam nosso município. 

Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 

convidou o Padre Gilton para fazer uso da palavra. Inicialmente disse que ao 

receber o Titulo de Cidadão de uma cidade não é apenas guardar e dizer que foi 

homenageado pelos Vereadores, recai sobre os ombros o peso de poder ajudar o 

município. A cada dia que passa o nosso país exige mais de nós, sentimos-nos 

verdadeiramente assustados por tudo que está acontecendo.  Podemos olhar e 

ainda dizer que o nosso Brasil é Brasil, ainda é uma terra abençoada e amada por 

Deus. Prosseguindo disse que hoje no nosso Brasil não é apenas dizer que é 

brasileiro, é olhar para frente, é poder dizer: “Estamos vivendo um momento de 

crise política”. A crise política acabando, a econômica também se extingue. Hoje 

não se tem mais o amor pelo poder, mas é a ganância pelo poder, não se tem a 

vontade de servir ao povo, mas a vontade de usurpar que o povo tem. Tantos 

empresários que podem dizer: “Eu tenho o que oferecer a vocês”, mas pelo 

contrário vão lá e tira.  Ato contínuo disse que o Brasil merece um grito de 

independência e fazer com que os dez milhões de desempregados voltem a ter 

emprego e receber seu salário com dignidade. É contra ao bolsa família, Dom 

Macedo Costa precisa de uma empresa grande que dê trabalho para que o povo 

trabalhe,  o bolsa família uma esmola que o povo brasileiro não precisa. Emprego 

muitos tem, mas trabalho poucos faz. E por fim, disse que precisamos colocar a 

palavra de Deus dentro dos nossos corações. Agradeceu e finalizou. O Senhor 

Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou o Srº EDVALDO 

OLIVEIRA SOUZA para fazer uso da palavra. Inicialmente lembrou o nome de um 

dos antigos Vereadores, Senhor Raimundo José de Souza que completou cento e 

um anos de idade. Diante de tantas homenagens, bondades e amor dos que 

faziam-se presentes, o mesmo aos noventa e oito anos está à disposição de Dom 

Macedo Costa e de seu povo no que for possível. Prosseguindo agradeceu ao Padre 

Gilton que nos traz uma religião segurança e aberta a toda comunidade, à Câmara  
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de Dom Macedo Costa e ao Monsenhor Neiva e parabenizou todos os 

homenageados. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO convidou a Capitã de Polícia Militar ISA CARLA. Inicialmente 

parabenizou o Município de Dom Macedo Costa pelos seus cinquenta e quatro anos 

em nome do Tenente Coronel Adalberto Oliveira Piton. Deseja que o estado 

democrático de direito seja fortalecido no município, diante do cenário político que 

vivemos, olhamos o horizonte e não vemos muitas perspectivas e sim dias difíceis, 

não conseguimos ter muita visão porque vemos muita lama. Deseja que neste 

município o cenário político seja consolidado através de uma gestão pública 

responsável. Hoje tivemos a inauguração de uma academia popular, algo feito para 

o povo, não tem como se furtar, passar pelo município adentrar ao posto de saúde 

e ver a dignidade da estrutura que o município oferece para os cidadãos. 

Prosseguindo disse que não é partidária do Prefeito José Fróes nem dos 

Vereadores presentes, é Capitã de Polícia, veste uma farda e seu instrumento de 

trabalho é uma arma, mas não pode deixar de admirar as coisas que são realizadas 

na simplicidade. Ato contínuo parabenizou os homenageados, inclusive se 

homenageou com as palavras do cidadão ao dizer que saiu de casa ainda criança, 

aos nove anos de idade, com o pai dizendo que tinha que procurar ganhar seu 

sustento. E assim agradeceu à Câmara pela escolha. E por fim, homenageou as 

Secretárias Municipal pelo trabalho desenvolvidos, mulheres fortes. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou o 

Empresário JOSÉ ARNALDO DE SOUZA LEMOS para fazer uso da palavra. 

Inicialmente disse que aquele era um dia o qual qualquer cidadão desta terra tinha 

orgulho em dizer que é filho de Dom Macedo Costa, por ser um município pequeno 

e pobre é hospitaleiro, sempre recebe todos com carinho. Orgulha-se em ser filho 

desta cidade, já trabalhou por ela igreja e associação e deseja dar continuidade até 

o dia que tiver forças. E por fim, parabenizou a todos que receberam a honraria, 

mérito do trabalho.   Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO convidou a Secretária de Administração RENATA SUELY 

NOGUEIRA SANTANA para fazer uso da palavra. Inicialmente parabenizou Dom 

Macedo Costa pelos cinquenta e quatro anos de Emancipação Política e dizer o 

quanto é importante para todos os munícipes. Seguindo disse que o ex-Vereador 

Jocélio fez muito por este município, bem merecido a homenagem da 

nomenclatura da Academia da Saúde. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente comunicou 

sobre a ausência do Vereador Antonio Barreto Mota que encontra-se afastado 

por motivos de saúde, mas em breve o suplente será empossado. Agradeceu e 

finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu 

MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que 

depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Edis que assim desejarem. 


